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Εσωτερικός Κανονισµός Λειτουργίας 
 
 
Εισαγωγή 
 

Ο Εσωτερικός Κανονισµός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020),  

επιδιώκει να εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες για να 

πραγµατοποιείται όσο καλύτερα γίνεται το έργο του σχολείου και να επιτυγχάνονται όσο 

γίνεται καλύτερα οι στόχοι που θέτουµε κάθε φορά ως σχολική κοινότητα (µαθητές, 

εκπαιδευτικοί, άλλο επιστηµονικό προσωπικό, βοηθητικό προσωπικό, γονείς/κηδεµόνες). 

Ο Κανονισµός βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την εκπαίδευση και 

τη λειτουργία των δηµόσιων και ιδιωτικών Σχολείων, ενσωµατώνει αποδεκτές παιδαγωγικές 

αρχές και είναι προσαρµοσµένος στις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του Σχολείου και τα 

χαρακτηριστικά της τοπικής σχολικής και ευρύτερης κοινότητας 

 
Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισµού. 

 

Ο Εσωτερικός Κανονισµός Λειτουργίας συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση της 

Προϊσταµένης του Σχολείου, µε τη συµµετοχή όλων των µελών του Συλλόγου 

∆ιδασκόντων, των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του Συλλόγου Γονέων και 

Κηδεµόνων καθώς και εκπροσώπου του ∆ήµου Λιβαδειάς. Υποβάλλεται προς έγκριση από 

τον Συντονιστή Εκπαιδευτικού Έργου κ. Τσα̟ρούνη Αθανάσιο,  που έχει την παιδαγωγική 

ευθύνη του σχολείου µας καθώς και από την ∆ιευθύντρια Π.Ε. Βοιωτίας κ. Χουλιάρα- 

Σιδερά Παναγιώτα.  

Ο Εσωτερικός Κανονισµός Λειτουργίας µε την έναρξη του σχολικού έτους κοινοποιείται 

σε όλους του γονείς/κηδεµόνες και αναρτάται στον ιστότοπο του Σχολείου µας. Μια 

συνοπτική µορφή του συζητείται διεξοδικά µε όλους τους/τις µαθητές/µαθήτριες του 

Σχολείου. 

Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των µελών της σχολικής 

µας κοινότητας: της διεύθυνσης του Σχολείου, των εκπαιδευτικών, των µαθητών, των γονέων 

και κηδεµόνων. 

Ο  Κανονισµός επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήµατα, µέσω της προβλεπόµενης 

από τον νόµο συµµετοχικής διαδικασίας όλων των µελών της σχολικής κοινότητας, έτσι 

ώστε να συµπεριλαµβάνει νέες νοµοθετικές ρυθµίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των 

συνθηκών λειτουργίας του Σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των αρµόδιων 

συλλογικών οργάνων του. 

 

Το  όραµα του σχολείου µας   
 

Οι κοινωνικές ανάγκες διαµορφώνουν την παρεχόµενη εκπαίδευση σε µια κοινωνία. 

Το σχολείο ως ένας ανοικτός οργανισµός είναι σε συνεχή αλληλεπίδραση µε το περιβάλλον 

του και καλείται να ανταποκριθεί στην πραγµατικότητα που επικρατεί. Το σχολείο είναι 

οργανισµός και είναι σε θέση να συµµετέχει το ίδιο στις µαθησιακές διεργασίες. Ο σκοπός 

του σχολείου µας είναι να µπορεί να εξασφαλίζει στους εκπαιδευόµενος του τη γνώση που 
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είναι σύµφωνη µε τις ανάγκες της παγκόσµιας κοινωνίας. Στοχεύει να προσφέρει 

οργανωµένη µάθηση και να ακολουθήσει µοντέλα οργανισµών µάθησης υιοθετώντας 

στρατηγικές και διαστάσεις εξέλιξης και βελτίωσης της ποιότητας και της 

αποτελεσµατικότητας.  

  Οι κοινές αξίες, το όραµα, η διεύρυνση περιβάλλοντος πέρα από τα όρια του 

σχολείου, η ενθαρρυντική και η συνεργατική ηγεσία, η συλλογική µάθηση και η εφαρµογή 

της νέας γνώσης, οι ενισχυτικές δοµές και οι κοινωνικές συνθήκες που ενθαρρύνουν τους 

εκπαιδευτικούς να αναπτυχθούν, να συνεργαστούν, να µάθουν και να µοιραστούν, η από- 

ιδιωτικοποίηση της διδασκαλίας και η κοινοποίηση της εµπειρογνωµοσύνης σε όλους είναι 

σηµαντικά για την ποιότητα ενός εκπαιδευτικού οργανισµού µάθησης.  

  Το όραµα της σχολικής µας µονάδας, λοιπόν, είναι η  οργάνωση και λειτουργία ενός 

σύγχρονου και δηµοκρατικού σχολείου, ελκυστικού για εκπαιδευτικούς, µαθητές, 

γονείς/κηδεµόνες και την ευρύτερη κοινωνία. Εκπαιδευτικοί και µαθητές να συνυπάρχουν 

αρµονικά, να εργάζονται µε ζήλο και να δηµιουργούν συνεργατικά, να αναδείξουν και να 

αναπτύξουν τις ικανότητες/δεξιότητές τους, να διαµορφώσουν θετικές στάσεις και 

συµπεριφορές, να οικοδοµήσουν ολοκληρωµένες προσωπικότητες χρήσιµες προς το 

κοινωνικό σύνολο.  

 

 
 

 

 

1.Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισµού Λειτουργίας 
 
 

Ο Κανονισµός, περιλαµβάνει όρους και κανόνες, κατανοµή αρµοδιοτήτων και ευθυνών, 

δικαιωµάτων και υποχρεώσεων, για όλα τα µέλη της σχολικής κοινότητας έτσι ώστε να 

διαµορφώνεται στο σχολείο ένα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίµα που διευκολύνει την 

απρόσκοπτη, µεθοδική και αποτελεσµατική λειτουργία του. Ταυτόχρονα οι δυσκολίες και 

τα προβλήµατα που προκύπτουν αντιµετωπίζονται από τα µέλη της σχολικής κοινότητας ως 

προκλήσεις και ευκαιρίες βελτίωσης, ανάπτυξης και ενδυνάµωσης παιδαγωγικών, 

διδακτικών, και άλλων πρακτικών. 

Βασικοί στόχοι του Κανονισµού είναι οι µαθητές/µαθήτριες να διαµορφώσουν την 

προσωπικότητά τους, να διαπαιδαγωγηθούν µε τον καλύτερο δυνατό τρόπο και να 

αποκτήσουν δεξιότητες οι οποίες έχουν βασικό και κυρίαρχο ρόλο στη µαθησιακή 

διαδικασία και ταυτόχρονα αποτελούν δεξιότητες ζωής, όπως η δηµιουργικότητα, ο 

αυτοέλεγχος, η συναίσθηση της ευθύνης, η συνεργασία, η ενσυναίσθηση, ο αµοιβαίος 

σεβασµός, η αλληλοκατανόηση, η αποδοχή της διαφορετικότητας, ο σεβασµός όλων σε 

κοινούς συµφωνηµένους κανόνες, η περιβαλλοντική συνείδηση, η προστασία της υγείας, 

καθώς και η εδραίωση της ισότητας, της αλληλεγγύης και της δηµοκρατίας. 

Μέσω των συµφωνηµένων αρχών/κατευθύνσεων του Κανονισµού του Σχολείου µας 

επιδιώκεται: 
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 Να εξασφαλίζεται ένα υποστηρικτικό πλαίσιο για να πραγµατοποιείται µε επιτυχία 

το εκπαιδευτικό έργο και η απρόσκοπτη συµµετοχή όλων στην εκπαιδευτική 

διαδικασία. 

 Να καλλιεργείται κατάλληλο κλίµα για την ανάπτυξη της προσωπικότητας του/της 

κάθε µαθητή/µαθήτριας αλλά και όλων των µελών της σχολικής κοινότητας. 

 Να διασφαλίζεται η σωµατική και ψυχική υγεία όλων των µελών της σχολικής 

κοινότητας. 

 Να δηµιουργούνται οι συνθήκες αξιοπρεπών και αποδοτικών συνθηκών διδασκαλίας, 

µάθησης και εργασίας. 

 
 

2. Λειτουργία του Σχολείου 
 
 
I. ∆ιδακτικό ωράριο 
 

Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια µαθηµάτων του υποχρεωτικού προγράµµατος, τα 

διαλείµµατα, ο χρόνος διδασκαλίας κάθε διδακτικού αντικειµένου καθώς και η έναρξη και 

λήξη του διδακτικού έτους καθορίζονται από τις κείµενες διατάξεις και αποφάσεις του 

ΥΠΑΙΘ. Ανακοινώνονται στους γονείς και τα παιδιά µε την έναρξη του διδακτικού έτους 

και αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Σχολείου. 

Για το σχολικό έτος 2022-2023 το πρόγραµµα του σχολείου µας διαµορφώνεται ως 

εξής: 

Υ̟οχρεωτικό ̟ρόγραµµα 

o  υποδοχή των µαθητών και των µαθητριών στο σχολείο: 08.00- 08:10. 

o  έναρξη 1ης διδακτικής περιόδου: 08:10. 

o λήξη υποχρεωτικού προγράµµατος- αποχώρηση µαθητών και µαθητριών: 13:30. 

Στις περιπτώσεις που δεν είναι δυνατή η δια ζώσης διδασκαλία εφαρµόζεται το 

Εβδοµαδιαίο Ωρολόγιο Πρόγραµµα διδασκαλίας της σύγχρονης Εξ Αποστάσεως 

εκπαίδευσης για το ∆ηµοτικό Σχολείο το οποίο αναπτύσσεται καθηµερινά από τις 8:10 

έως τις 11:30, µε πέντε (5) διδακτικές περιόδους ανά εργάσιµη ηµέρα. Η κάθε διδακτική 

περίοδος έχει διάρκεια 30 λεπτά της ώρας και παρεµβάλλονται ενδιάµεσα διαλείµµατα 

των 10 λεπτών. 

 

II. Προσέλευση και α̟οχώρηση µαθητών/µαθητριών 
  
Η  ώρα προσέλευσης των µαθητών και µαθητριών είναι 08:00 έως 08:10. 

Η  ελεγχόµενη αποχώρηση είναι απαραίτητες προϋποθέσεις για την πραγµατοποίηση του 

διδακτικού έργου και την εύρυθµη λειτουργία του σχολείου γενικότερα, είναι δε µαζί µε την 

υπηρεσία των εφηµερευόντων εκπαιδευτικών ο µηχανισµός εκείνος που προστατεύει την 

ασφάλεια των µαθητών και µαθητριών και του προσωπικού του σχολείου. 
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Για λόγους ασφάλειας των µαθητών/µαθητριών αλλά και για την οµαλή λειτουργία του 

προγράµµατος οι είσοδοι του σχολείου κλείνουν στις 8:10. Σε περίπτωση που 

µαθητής/µαθήτρια προσέρχεται χωρίς αιτιολογία µε καθυστέρηση, ενηµερώνεται 

τηλεφωνικά η Προϊσταµένη του σχολείου, παραλαµβάνει η ίδια ή άλλος εκπαιδευτικός του 

σχολείου τον µαθητή/ µαθήτρια και τον/την οδηγεί στην τάξη.  

Οι µαθητές και οι µαθήτριες σε καµία περίπτωση δε φεύγουν από το σχολείο πριν τη 

λήξη των µαθηµάτων χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης κατά τη 

διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενηµερώνεται ο γονέας/κηδεµόνας για να 

προσέλθει στο Σχολείο και να συνοδεύσει το παιδί στο σπίτι του, αφού προηγουµένως 

συµπληρώσει το σχετικό έντυπο. 

Οι εκπαιδευτικοί εφηµερίας που είναι υπεύθυνοι, υποδέχονται τους µαθητές και τις 

µαθήτριες στην είσοδο του Σχολείου και οι γονείς/κηδεµόνες-συνοδοί αποχωρούν. Μετά 

το ηχητικό σήµα (κουδούνι), µε ευθύνη των εφηµερευόντων, κλείνει η είσοδος του 

σχολείου. Κατά τη διάρκεια του χρόνου προσέλευσης των µαθητών/µαθητριών δεν 

παρευρίσκεται χωρίς άδεια στον χώρο του σχολείου κανείς. 

Οι µαθητές και οι µαθήτριες που συνοδεύονται καθηµερινά κατά την αποχώρησή τους 

περιµένουν τον γονέα/κηδεµόνα τους και δε φεύγουν ποτέ από το Σχολείο χωρίς τη 

συνοδεία τους. Οι γονείς/κηδεµόνες προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή των µαθητών 

και των µαθητριών και παραµένουν έξω από τις εισόδους του σχολείου, χωρίς να 

παρεµποδίζουν τη διαδικασία αποχώρησης. Σε περιπτώσεις δυσµενών καιρικών συνθηκών 

το σχολείο προβλέπει χώρους αναµονής και τροποποίηση της διαδικασίας ώστε να µειωθεί 

στο ελάχιστο η έκθεση γονέων και µαθητών στις καιρικές συνθήκες δίχως να τεθεί σε 

κίνδυνο η ασφάλεια των µαθητών. 

Όσοι από τους µαθητές και τις µαθήτριες αποχωρούν χωρίς συνοδεία 

γονέων/κηδεµόνων, έχουν είδη καταθέσει σχετική Υπεύθυνη ∆ήλωση οι γονείς/κηδεµόνες 

τους, στην αρχή της σχολικής χρονιάς, στην διεύθυνση του σχολείου.  

Τέλος, εάν κάποιος γονέας/κηδεµόνας χρειαστεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του 

πριν τη λήξη των µαθηµάτων, χρειάζεται να ενηµερώσει εγκαίρως τη ∆ιεύθυνση του 

Σχολείου. 

 
III. Ωρολόγιο Πρόγραµµα του Σχολείου 

  
Το Σχολείο µας εφαρµόζει το Ωρολόγιο Πρόγραµµα, όπως αυτό ορίζεται από τις 

εγκυκλίους του ΥΠΑΙΘ και εξειδικεύεται από τον Σύλλογο ∆ιδασκόντων µε ευθύνη του 

∆ιευθυντή . 

Οι γονείς/κηδεµόνες ενηµερώνονται έγκαιρα για προγραµµατισµένες ή έκτακτες 

(γνωστές όµως εκ των προτέρων) αλλαγές που προκύπτουν στο Ωρολόγιο Πρόγραµµα, 

κατά της διάρκεια του σχολικού έτους, όπως επίσης και αλλαγές που σχετίζονται µε αλλαγή 

διδασκόντων ως προς τα γνωστικά αντικείµενα. 
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3.Σχολική και Κοινωνική Ζωή 
 
 

Ι. Φοίτηση 
  
 Η φοίτηση των µαθητών/µαθητριών στα ∆ηµοτικά Σχολεία είναι υποχρεωτική και 

εποπτεύεται από τον/την εκπαιδευτικό της τάξης, ο οποίος/η οποία καταγράφει τις 

καθηµερινές απουσίες και τις καταχωρίζει στο πληροφοριακό σύστηµα του ΥΠΑΙΘ. Η 

ελλιπής φοίτηση και µάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο όσο 

και την πρόοδο των µαθητών/µαθητριών. Την ουσιαστική αλλά και την τυπική ευθύνη 

απέναντι στο σχολείο και την πολιτεία για τη φοίτηση των µαθητών, φέρουν κατά το νόµο 

οι γονείς/κηδεµόνες τους. Όσον αφορά στη συµµετοχή των παιδιών στο µάθηµα της 

Φυσικής Αγωγής, καθώς και στις αθλητικές δραστηριότητες του σχολείου, είναι 

απαραίτητη η συµπλήρωση Ατοµικού ∆ελτίου Υγείας για τους µαθητές των τάξεων Α', και 

∆' σύµφωνα µε σχετική εγκύκλιο. 

 
II. Σχολικοί χώροι 

 

 Κοινός στόχος όλων είναι ο σεβασµός του σχολικού χώρου. Ο σεβασµός στα 

περιουσιακά στοιχεία του Σχολείου, τις υποδοµές, τον εξοπλισµό αλλά και το φυσικό 

περιβάλλον του Σχολείου που αποτελεί βασική υποχρέωση όλων των µελών της σχολικής 

κοινότητας. Με το ίδιο σκεπτικό υπάρχει φροντίδα για την τάξη και την καλαισθησία στις 

σχολικές αίθουσες, καθώς είναι ο ιδιαίτερος χώρος, όπου παραµένουν και εργάζονται 

µαθητές/µαθήτριες και εκπαιδευτικοί πολλές ώρες. Φροντίδα όλων να διατηρούνται οι 

χώροι καθαροί. 

 

III. ∆ιάλειµµα 

 

Κατά τη διάρκεια του διαλείµµατος οι µαθητές/µαθήτριες βγαίνουν στο προαύλιο, όπως 

έχει καθοριστεί για κάθε τάξη,(λόγω Covid-19) ώστε να αποφεύγεται ο συνωστισµός, η 

µετάδοση του ιού  και να µειώνεται η πιθανότητα ατυχηµάτων. 

Σε περίπτωση κακοκαιρίας ορίζονται από τους/τις εκπαιδευτικούς οι προκαθορισµένοι 

χώροι παραµονής των µαθητών και µαθητριών. 

Με την ολοκλήρωση κάθε διδακτικής ώρας, ο/η εκπαιδευτικός εξέρχεται 

τελευταίος/τελευταία, αφού ανοίξει όλα τα παράθυρα για να αεριστεί η αίθουσα. ∆εν 

επιτρέπεται η παραµονή των µαθητών και των µαθητριών στις αίθουσες ή στους 

διαδρόµους του σχολείου. 

Το διάλειµµα είναι χρόνος παιχνιδιού, ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων αλλά και χρόνος 

ικανοποίησης βιολογικών αναγκών (φαγητό, νερό, πλύσιµο χεριών). Οι µαθητές και οι 

µαθήτριες αλληλοεπιδρούν, τηρούν τα υγειονοµικά µέτρα λόγω Covid-19, βρίσκονται σε 

προκαθορισµένο χώρο, που έχει οριστεί από τον Σύλλογο ∆ιδασκόντων. Παίζουν αρµονικά 
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και για οποιοδήποτε πρόβληµα ή δυσκολία αντιµετωπίζουν απευθύνονται στους 

εφηµερεύοντες εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο προαύλιο. 

Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για µάθηµα οι µαθητές/µαθήτριες προσέρχονται στους 

προκαθορισµένους χώρους συγκέντρωσης για κάθε τάξη, όπου τους παραλαµβάνουν οι 

εκπαιδευτικοί µε τους οποίους έχουν µάθηµα και τους συνοδεύουν στην αίθουσα 

διδασκαλίας ή στο προαύλιο σε περίπτωση που έχουν το µάθηµα της Φυσικής Αγωγής. 

 

IV. Σχολική εργασία 

 

Οι µαθητές και µαθήτριες παρακολουθούν και συµµετέχουν ενεργά στην καθηµερινή 

διδακτική διαδικασία και δεν παρακωλύουν το µάθηµα σεβόµενοι το δικαίωµα των 

συµµαθητών και συµµαθητριών τους για µάθηση. Για την απρόσκοπτη διεξαγωγή του 

µαθήµατος φέρνουν µαζί τους καθηµερινά τα απαραίτητα βιβλία και µόνο ότι είναι 

απαραίτητο για τη σχολική εργασία τους. 

Όταν ανατίθεται στα παιδιά εργασία για το σπίτι (κατ’ οίκον εργασία) αυτή είναι 

σχεδιασµένη από τον εκπαιδευτικό της τάξης σύµφωνα µε τις ανάγκες και το επίπεδο του 

κάθε µαθητή και της κάθε µαθήτριας. Οι κατ’ οίκον εργασίες ενίοτε αποτελούν 

συµπλήρωµα της εργασίας που γίνεται στην τάξη. Τα παιδιά µαθαίνουν να εργάζονται µόνα 

τους, να δηµιουργούν, να αυτενεργούν, να είναι υπεύθυνα. Οι γονείς/κηδεµόνες 

συµµετέχουν στη µελέτη του παιδιού τους, επιβλέποντάς το, βοηθώντας το να 

αναστοχάζεται επί των πρακτικών µελέτης του. Στόχος είναι το παιδί να µάθει να διαβάζει 

αυτόνοµα, όσον το δυνατό νωρίτερα ακολουθώντας την πορεία της φθίνουσας 

καθοδήγησης. Οι γονείς/κηδεµόνες δεν διεκπεραιώνουν τις εργασίες του παιδιού αντί 

αυτού και αποφεύγουν να του προκαλούν άγχος. Η εµπιστοσύνη µεταξύ γονέων/κηδεµόνων 

και εκπαιδευτικών έχει κοινό στόχο την υγιή ανάπτυξη παιδιών µε ολοκληρωµένη 

προσωπικότητα. 

 

V. Συµ̟εριφορά - ∆ικαιώµατα – Υ̟οχρεώσεις 

 

Η Προϊσταµένη 

 

 Ενηµερώνει τον Σύλλογο των ∆ιδασκόντων για την εκπαιδευτική νοµοθεσία, τις 

εγκυκλίους και τις αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία του Σχολείου και την 

εφαρµογή των προγραµµάτων εκπαίδευσης. 

 Λαµβάνει µέριµνα για την εξασφάλιση παιδαγωγικών µέσων και εργαλείων, την καλή 

χρήση τους στη σχολική τάξη, τη λειτουργικότητα και την αντικατάστασή τους, σε 

περίπτωση φθοράς. 

 Είναι υπεύθυνη, µαζί µε τους/τις εκπαιδευτικούς, για την καθαριότητα και αισθητική 

των χώρων του διδακτηρίου, καθώς και για την προστασία της υγείας και ασφάλειας των 

µαθητών/µαθητριών. 
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 Συµβάλλει στη δηµιουργία κλίµατος δηµοκρατικής συµπεριφοράς των 

διδασκόντων/διδασκουσών και των µαθητών/µαθητριών και είναι υπεύθυνος/υπεύθυνη, 

σε συνεργασία µε τους διδάσκοντες/ουσες, για την τήρηση της πειθαρχίας. 

 

Οι εκ̟αιδευτικοί 

 

 Εκπαιδεύουν τους µαθητές και τις µαθήτριες, σύµφωνα µε τους σκοπούς και τους 

στόχους της εκπαίδευσης και µέσα στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής πολιτικής, µε την 

καθοδήγηση των Στελεχών της εκπαίδευσης. 

 Προετοιµάζουν καθηµερινά και οργανώνουν το µάθηµά τους, εφαρµόζοντας σύγχρονες 

και κατάλληλες µεθόδους διδασκαλίας, µε βάση τις ανάγκες των µαθητών/µαθητριών 

και τις ιδιαιτερότητες των γνωστικών αντικειµένων. 

 Συνεργάζονται µε τους µαθητές/µαθήτριες, σέβονται την προσωπικότητά τους, 

καλλιεργούν και εµπνέουν σ’ αυτούς, κυρίως µε το παράδειγµά τους, δηµοκρατική 

συµπεριφορά. 

 Μεριµνούν για τη δηµιουργία κλίµατος αρµονικής συνεργασίας και συνεχούς και 

αµφίδροµης επικοινωνίας µε τους γονείς/κηδεµόνες των µαθητών/µαθητριών, και τους 

ενηµερώνουν για τη φοίτηση, τη διαγωγή και την επίδοση των παιδιών τους. 

 Φροντίζουν για την πρόοδο όλων των µαθητών /µαθητριών τους και τους προσφέρουν 

παιδεία διανοητική, ηθική και κοινωνική. 

 Συµβάλλουν στην εµπέδωση ενός ήρεµου, θετικού, συνεργατικού, συµπεριληπτικού, 

εποικοδοµητικού σχολικού κλίµατος. 

 Ενδιαφέρονται για τις συνθήκες ζωής των µαθητών/µαθητριών τους στην οικογένεια και 

στο ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαµβάνουν υπόψη τους παράγοντες που 

επηρεάζουν την πρόοδο και συµπεριφορά των µαθητών/µαθητριών τους και υιοθετούν 

κατάλληλες παιδαγωγικές ενέργειες, ώστε να αντιµετωπισθούν πιθανά προβλήµατα. 

 Ενθαρρύνουν τους µαθητές/µαθήτριες να συµµετέχουν ενεργά στη διαµόρφωση και 

λήψη αποφάσεων για θέµατα που αφορούν τους ίδιους και το Σχολείο και καλλιεργούν 

τις αρχές και το πνεύµα αλληλεγγύης και συλλογικότητας. 

 Συνεργάζονται µε την Προϊσταµένη, τους γονείς και τα αρµόδια Στελέχη για την 

καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιµετώπιση προβληµάτων συµπεριφοράς, σεβόµενοι 

την προσωπικότητα και τα δικαιώµατα των µαθητών/µαθητριών. 

 Ανανεώνουν και εµπλουτίζουν τις γνώσεις τους, σχετικά µε τα διάφορα γνωστικά 

αντικείµενα και τις επιστήµες της αγωγής τόσο µέσω των διάφορων µορφών 

επιµόρφωσης και επιστηµονικής παιδαγωγικής καθοδήγησης, που παρέχονται θεσµικά 

από το σύστηµα της οργανωµένης εκπαίδευσης, όσο και µε την αυτοεπιµόρφωση. 

 Αποδίδουν σεβασµό, µε τα λόγια και τις πράξεις τους, προς κάθε µέλος της σχολικής 

κοινότητας. 
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Οι µαθητές/µαθήτριες 

 

 Κατά τη διάρκεια των µαθηµάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης και τους 

υγειονοµικούς κανόνες του ΕΟ∆Υ. Συµµετέχουν ενεργά στην καθηµερινή παιδευτική 

διδακτική διαδικασία και δεν παρακωλύουν το µάθηµα, σεβόµενοι το δικαίωµα των 

συµµαθητών/συµµαθητριών για µάθηση. 

 Απευθύνονται στους/στις εκπαιδευτικούς και στη ∆ιεύθυνση του Σχολείου και ζητούν 

τη βοήθειά τους, για κάθε πρόβληµα που τους απασχολεί και τους δηµιουργεί εµπόδιο 

στη σχολική ζωή και πρόοδό τους 

 Προσέχουν και διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους του Σχολείου. Ταυτόχρονα 

ενδιαφέρονται για το σχολικό κτίριο και την υλική περιουσία του. Επίσης, δεν 

καταστρέφουν τα σχολικά βιβλία που παρέχονται δωρεάν από την πολιτεία. 

 Αποφεύγουν ρητά την άσκηση οποιασδήποτε µορφής βίας (σωµατική, λεκτική ή 

ψυχολογική). 

 Προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες µε διάλογο, ακολουθώντας 

διαδοχικά τα παρακάτω βήµατα: 

1. Συζητούν άµεσα και ειρηνικά µε αυτόν που έχουν τη διαφορά. 

2. Απευθύνονται στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό τµήµατος. 

3. Απευθύνονται στην Προϊσταµένη. 

 Σε περιπτώσεις που γίνονται αποδέκτες ή παρατηρητές βίαιης λεκτικής, ψυχολογικής ή 

και σωµατικής συµπεριφοράς, ενεργούν άµεσα και ακολουθούν τα παραπάνω βήµατα. 

 Συµβάλλουν στην υιοθέτηση αειφορικών πρακτικών, όπως η εξοικονόµηση ενέργειας 

και η ανακύκλωση υλικών. 

 Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις εκτός 

Σχολείου ακολουθούν τους συνοδούς εκπαιδευτικούς και συµπεριφέρονται µε ευγένεια 

και ευπρέπεια. 

 Επικοινωνούν, όταν υπάρχει ανάγκη, µε τους γονείς τους, µέσω των τηλεφώνων του 

Σχολείου, αφού ζητήσουν άδεια. 

 

Γονείς και κηδεµόνες 

 

� Φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο και να 

ενηµερώνουν σε περίπτωση απουσίας του. 

� ∆ιαβάζουν προσεκτικά όλες τις έντυπες ανακοινώσεις ώστε να ενηµερώνονται για 

θέµατα λειτουργίας του Σχολείου. 

� Συνεργάζονται αρµονικά σε προσωπικό επίπεδο αλλά και µέσω του Συλλόγου 

Γονέων µε τη ∆ιεύθυνση και τον Σύλλογο των ∆ιδασκόντων για θέµατα που 

αφορούν τους µαθητές/µαθήτριες. 

� Ενηµερώνουν έγκαιρα και προσκοµίζουν τα σχετικά έγγραφα, αν υπάρχουν, για κάθε 

ειδικό θέµα που αντιµετωπίζουν τα παιδιά τους - θέµατα υγείας, ειδικές εκπαιδευτικές 

ικανότητες ή ανάγκες, θέµατα οικογενειακής και κοινωνικής κατάστασης - τα οποία 
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µπορούν να επηρεάσουν την επίδοση, τη φοίτηση και συµπεριφορά του παιδιού µας 

και ζητούν τη συνδροµή του σχολείου. 

 

VI. Παιδαγωγικός έλεγχος 

 

Τα ζητήµατα µη αποδεκτής συµπεριφοράς στο σχολείο αποτελούν αντικείµενο 

συνεργασίας των γονέων/κηδεµόνων µε τον εκπαιδευτικό/την εκπαιδευτικό υπεύθυνο της 

τάξης, την Προϊσταµένη της σχολικής µονάδας, τον Σύλλογο ∆ιδασκόντων και τον 

Συντονιστή Εκπαιδευτικού Έργου, προκειµένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή 

παιδαγωγική αντιµετώπιση του θέµατος. Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε 

απόφαση, λαµβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασµού της προσωπικότητας και των 

δικαιωµάτων του παιδιού. Οι σωµατικές ποινές δεν επιτρέπονται. 

Το σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι µαθητές και 

µαθήτριες να συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, να µάθουν να 

αναλαµβάνουν την ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες. Τα σχολικά 

παραπτώµατα θα αντιµετωπίζονται από το Σχολείο, σύµφωνα µε την ισχύουσα νοµοθεσία 

και µε γνώµονα παιδαγωγικές αρχές, διαδικασίες σεβασµού της διαφορετικότητας και 

στρατηγικές συµπερίληψης. 

Οι γονείς/κηδεµόνες ενηµερώνονται από το Σχολείο για την όποια µη αποδεκτή 

συµπεριφορά των παιδιών τους και των ενεργειών που θα αναληφθούν. Η στενή συνεργασία 

σχολείου-γονέων/κηδεµόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβληµένη. 

 

VIΙ. Καινοτόµες ̟ρακτικές ̟ου έχουν υιοθετηθεί στο σχολείο  

 

Για να χαρακτηριστεί ένας εκπαιδευτικός οργανισµός µανθάνων προϋπόθεση είναι να 

προωθεί την καινοτοµία και τη δηµιουργικότητα στοχεύοντας στην αναγνώριση και 

ενίσχυση των εκπαιδευτικών του, στη βελτίωση των επιδόσεων των µαθητών του και στην 

ανάπτυξη του οργανισµού. Το σχολείο που χαρακτηρίζεται οργανισµός µάθησης υιοθετεί 

πρωτοβουλίες και πειραµατισµούς, πρακτικές αυτοβελτίωσης, αναστοχασµού και 

αναθεώρησης και επαναπροσδιορισµού µε στόχο τη διαρκή βελτίωση.  

Τα εργαστήρια δεξιοτήτων είναι µία καινοτόµος διδακτική και εκπαιδευτική 

δράση, η οποία µετά την πιλοτική της εφαρµογή το 2021 έχει ενσωµατωθεί στο 

υποχρεωτικό ωρολόγιο πρόγραµµα νηπιαγωγείων, δηµοτικών και γυµνασίων, δηµόσιων και 

ιδιωτικών. Πρόκειται για µία ενέργεια η οποία έχει ως στόχο την ενίσχυση της καλλιέργειας 

δεξιοτήτων. Ειδικότερα, αφορά την ανάπτυξη ήπιων δεξιοτήτων, δεξιοτήτων ζωής και 

δεξιοτήτων τεχνολογίας και επιστήµης. Στο πλαίσιο των εργαστηρίων δεξιοτήτων οι 

µαθητές συµµετέχουν σε δραστηριότητες, µέσω των οποίων αναπτύσσουν την κριτική τους 

σκέψη, τη δηµιουργικότητα, τη φαντασία, τη συνεργασία, την επικοινωνία, τη λήψη 

πρωτοβουλιών, την οργανωτική τους ικανότητα και την επίλυση προβληµάτων. 

Περιλαµβάνονται δηλαδή δραστηριότητες όπως κατασκευές, δηµιουργία παιχνιδιών, 

θεατρικό παιχνίδι, πειράµατα φυσικής και χηµείας, οργάνωση έρευνας ή συνέντευξης, 

εκπαιδευτική τηλεόραση, κ.ά. Οι υπεύθυνοι εκπαιδευτικοί για τη διδασκαλία των 
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Εργαστηρίων ∆εξιοτήτων καλούνται να σχεδιάσουν τα Προγράµµατα Καλλιέργειας 

∆εξιοτήτων. Ο σχεδιασµός θα περιλαµβάνει υποχρεωτικά την υλοποίηση των 4 Θεµατικών 

Ενοτήτων. Οι ενότητες υλοποίησης της σχολικής µας µονάδας ορίζονται ως εξής:  

α) ΖΩ ΚΑΛΥΤΕΡΑ- ΕΥ ΖΕΙΝ 1. ΥΓΕΙΑ: ∆ιατροφή- Αυτοµέριµνα, Οδική 

Ασφάλεια ( Οκτώβριος- Νοέµβριος) «Στον δρόµο βγαίνω, µε προσοχή πηγαίνω»,  

β) ΦΡΟΝΤΙΖΩ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 2. Φυσικές Καταστροφές, Πολιτική 

Προστασία (∆εκέµβριος- Ιανουάριος) «Ο Εγκέλαδος φωνάζει, ο σεισµός δε µε τροµάζει»  

γ)ΕΝ∆ΙΑΦΕΡΟΜΑΙ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΩ- ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΑΙΣΘΗΣΗ ΚΑΙ 

ΕΥΘΥΝΗ 2. Εθελοντισµός- ∆ιαµεσολάβηση ( Φεβρουάριος- Μάρτιος) «Όλοι µαζί 

δουλεύουµε, τον χώρο µας προσέχουµε» και  

δ) ∆ΗΜΙΟΥΡΓΩ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ- ∆ΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ ΣΚΕΨΗ ΚΑΙ 

ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ 1. STEM/Εκπαιδευτική Ροµποτική (Απρίλιος- Μάιος) «Το Ροµπότ 

εργάζεται, το µέλλον… επεξεργάζεται» 

VIII. Προσω̟ικά δεδοµένα 

 

Τηρείται απαρέγκλιτα η ισχύουσα νοµοθεσία για τα προσωπικά δεδοµένα όλων των 

µελών της σχολικής κοινότητας. Επιπροσθέτως, σύµφωνα µε τις κείµενες διατάξεις και τον 

Γενικό Κανονισµό Προστασίας ∆εδοµένων της Ευρωπαϊκής Ένωσης (GDPR), επιβάλλεται 

η γραπτή συγκατάθεση των γονέων ως προς τη συλλογή, επεξεργασία και δηµοσιοποίηση 

οπτικού υλικού των παιδιών τους. 

 

 

4.Ε̟ικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεµόνων-Σχολείου 

 

Ι. Σηµασία της ε̟ικοινωνίας και της συνεργασίας σχολείου-οικογένειας 

 

Πολύ σηµαντική παράµετρος της συνολικής λειτουργίας του Σχολείου µας και του 

κλίµατος που δηµιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδοµητική συνεργασία µε τους 

γονείς/κηδεµόνες των µαθητών/µαθητριών και µε τον Σύλλογό Γονέων. Η εµπιστοσύνη 

του παιδιού στο σχολείο ενισχύεται από τη θετική στάση των γονέων/κηδεµόνων προς το 

Σχολείο και τον εκπαιδευτικό. 

Για οποιοδήποτε αίτηµα τους οι γονείς/κηδεµόνες απευθύνονται στο δάσκαλο/στη 

δασκάλα της τάξης. Σε περίπτωση που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτή λύση ή συνεννόηση, 

απευθύνονται στην Προϊσταµένη του Σχολείου. 

 

ΙI. ∆ιαδικασίες ενηµέρωσης και ε̟ικοινωνίας Σχολείου και γονέων/κηδεµόνων 
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Οι συναντήσεις για ενηµέρωση των γονέων/κηδεµόνων µε τους εκπαιδευτικούς 

προγραµµατίζονται µε απόφαση του Συλλόγου ∆ιδασκόντων: 

o Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαµβάνει χώρα ενηµέρωση για ζητήµατα που 

αφορούν στην εύρυθµη λειτουργία του σχολείου. 

o Μια φορά τουλάχιστον το µήνα σε προκαθορισµένη από τον/την εκπαιδευτικό του 

τµήµατος ηµέρα και ώρα, για θέµατα που αφορούν στην αγωγή και πρόοδο των 

µαθητών/µαθητριών. 

o Κάθε φορά που ο/η εκπαιδευτικός της τάξης κρίνει αναγκαία µια έκτακτη 

συνάντηση. 

o Κατά την επίδοση του Ελέγχου προόδου ανά τρίµηνο. 

Εντός δέκα (10) ηµερών από τη λήξη του τριµήνου, πραγµατοποιείται παιδαγωγική 

συνάντηση του/της εκπαιδευτικού της τάξης µε τους γονείς/κηδεµόνες των 

µαθητών/µαθητριών, 

προκειµένου να ενηµερωθούν για την πρόοδο των παιδιών τους. 

o  Κατά την ολοκλήρωση του σχολικού έτους για τους τίτλους προόδου – σπουδών. 

Η είσοδος των γονέων/κηδεµόνων στο σχολικό χώρο επιτρέπεται µόνο κατά τις 

προβλεπόµενες ώρες συναντήσεων µε τους εκπαιδευτικούς των τάξεων. 

Οι γονείς-κηδεµόνες οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας τους, και να 

ενηµερώνουν άµεσα τους εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, ώστε το Σχολείο να έχει τα 

ισχύοντα τηλέφωνά τους και τις έγκυρες ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους για την αποστολή 

ενηµερωτικών σηµειωµάτων ή/και βεβαιώσεων για την πραγµατοποίηση εκπαιδευτικών 

εκδροµών, για την παρακολούθηση εκπαιδευτικών θεαµάτων κ.λπ.. Επίσης, οι 

γονείς/κηδεµόνες θα πρέπει τακτικά να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Σχολείου, και να 

ενηµερώνονται υπεύθυνα και γρήγορα για τα θέµατα του Σχολείου. Τέλος, οι 

γονείς/κηδεµόνες θα πρέπει να έχουν φροντίσει είτε οι ίδιοι ή πρόσωπα που έχουν 

εξουσιοδοτήσει να είναι άµεσα διαθέσιµοι σε επικείµενες έκτακτες περιπτώσεις. 

 

III. Σύλλογος Γονέων και Κηδεµόνων 

 

Οι γονείς/κηδεµόνες των µαθητών και µαθητριών κάθε Σχολείου συγκροτούν τον 

Σύλλογο Γονέων & Κηδεµόνων, που φέρει την επωνυµία του σχολείου και συµµετέχουν 

αυτοδικαίως σε αυτόν. Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεµόνων είναι ένας σηµαντικός θεσµός, 

αποτελεί αναπόσπαστο µέρος της Σχολικής Κοινότητας και για αυτό είναι σηµαντική η 

συµµετοχή όλων των γονέων/κηδεµόνων. Βρίσκεται σε άµεση συνεργασία µε την 

Προϊσταµένη, τον Σύλλογο ∆ιδασκόντων του σχολείου, αλλά και µε τον Πρόεδρο της 

Σχολικής Επιτροπής του ∆ήµου. 

Στη σχολική µας µονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συµβούλιο, στο οποίο συµµετέχουν 

εκτός από την Προϊσταµένη του Σχολείου ως προεδρεύοντα, ένας εκπαιδευτικός, δύο 

εκπρόσωποι του ∆ήµου Λιβαδειάς και ένας εκπρόσωπος του Συλλόγου Γονέων-

Κηδεµόνων (άρθρο 107 του Νόµου 4823/2021). Έργο του Σχολικού Συµβουλίου είναι η 

συµβολή του στη διασφάλιση της εύρυθµης λειτουργίας της σχολικής µονάδας. Το 

Σχολικό Συµβούλιο λειτουργεί συλλογικά και προτείνει παρεµβάσεις για την επίλυση 
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θεµάτων που αφορούν στον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας της διαδικασίας της σίτισης, 

στην υγιεινή, στην ασφάλεια και στην πρόληψη ατυχηµάτων στον σχολικό χώρο καθώς και 

σε ζητήµατα βελτίωσης της υλικοτεχνικής υποδοµής. 

 

V. Η σηµασία της σύµ̟ραξης όλων 

 

 

Ένα ανοιχτό, συνεργατικό, συµπεριληπτικό και δηµοκρατικό Σχολείο έχει ανάγκη από 

τη σύµπραξη όλων − µαθητών/µαθητριών, εκπαιδευτικών, Προϊσταµένης, Συλλόγου 

Γονέων και Κηδεµόνων, Σχολικής Επιτροπής, Τοπικής Αυτοδιοίκησης, για να επιτύχει 

στην αποστολή του. 

 

 5: Πολιτική του σχολείου ̟ροστασίας α̟ό ̟ιθανούς κινδύνους 

 

 

Αντιµετώ̟ιση έκτακτων αναγκών 

 

Οι φυσικές καταστροφές, οι λοιµώξεις, παρουσιάζουν αυξητική τάση τα τελευταία χρόνια 

µε ποικίλες συνέπειες στο ανθρωπογενές περιβάλλον. Οι σχολικές µονάδες, ως λειτουργικοί 

χώροι φιλοξενίας και δραστηριοποίησης ευάλωτης οµάδας του πληθυσµού, απαιτούν 

αυξηµένο βαθµό ετοιµότητας έναντι των κινδύνων αυτών. 

Για την προστασία από σεισµούς και φυσικά φαινόµενα επικαιροποιείται τακτικά το 

Σχέδιο Μνηµονίου Ενεργειών για τη διαχείριση του Σεισµικού Κινδύνου και υλοποιούνται 

ασκήσεις ετοιµότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους.  

Η Προϊσταµένη του σχολείου, στην αρχή του σχολικού έτους και σε συνεργασία µε τον 

Σύλλογο ∆ιδασκόντων, προβαίνει σε όλες τις απαιτούµενες ενέργειες που προβλέπονται για 

την αντιµετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού χώρου. Επίσης, ενηµερώνουν 

τους µαθητές/µαθήτριες για τους βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την 

εκδήλωση των φαινοµένων αυτών. 

∆ιευκρινίζεται ότι οι µαθητές/µαθήτριες δεν αποχωρούν από το σχολείο µόνοι τους 

αλλά παραδίδονται στους γονείς/κηδεµόνες τους ή σε άλλα πρόσωπα που οι 

γονείς/κηδεµόνες έχουν ορίσει γραπτώς για τον σκοπό αυτό. 

Τέλος, σε καταστάσεις πανδηµίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινοµένων οι εκπαιδευτικοί, 

µαθητές/µαθήτριες,γονείς/κηδεµόνες,∆ιευθυντές/∆ιευθύντριες,Προϊστάµενοι/Προϊστάµεν

ες οφείλουν να συµµορφώνονται και να ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι 

εκάστοτε αρµόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟ∆Υ, ΥΠΑΙΘ, Υπουργείο Πολιτικής 

Προστασίας, κ.λ.π. για την εύρυθµη λειτουργία της σχολικής µονάδας και την ασφάλεια των 

µελών της. 
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 6: Εσωτερικός Κανονισµός Λειτουργίας- ∆ιαδικασίες διασφάλισης της εφαρµογής του 

 

 

O κοινά συµφωνηµένος Κανονισµός βασίζεται στην ισχύουσα νοµοθεσία και στις 

σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από όλους τους παράγοντες 

του Σχολείου (µαθητές/µαθήτριες, εκπαιδευτικούς, άλλο επιστηµονικό προσωπικό, 

γονείς/κηδεµόνες, βοηθητικό προσωπικό) µε αµοιβαίο σεβασµό στον διακριτό θεσµικό 

ρόλο τους αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθµης λειτουργίας του σχολείου και είναι το 

θεµέλιο πάνω στο οποίο µπορεί το Σχολείο να οικοδοµήσει για να πετύχει τους στόχους 

και το όραµά του. 

Θέµατα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισµό, αντιµετωπίζονται 

κατά περίπτωση από την Προϊσταµένη και τον Σύλλογο ∆ιδασκόντων, σύµφωνα µε τις 

αρχές της παιδαγωγικής επιστήµης και την κείµενη εκπαιδευτική νοµοθεσία, σε πνεύµα 

συνεργασίας µε όλα τα µέλη της σχολικής κοινότητας. 

Οι γονείς/κηδεµόνες των µαθητών και µαθητριών ενηµερώνονται ηλεκτρονικά σχετικά 

µε τον κανονισµό του σχολείου. 

 

Αγία Τριάδα,  30.09.2022 
 

Η Προϊσταµένη του Σχολείου 

 

 

Μαυρουδή Αικατερίνη 

 

 

 
 

Εγκρίνεται 

   

 Ο  Συντονιστής Εκπαιδευτικού Έργου 

 

 

 

 

 

 

Τσαπρούνης Αθανάσιος 

 

        Ημερομηνία: Λαμία,  

   

Η  Διευθύντρια Εκπαίδευσης 

 

 

 

 

 

            

          Χουλιάρα-Σιδερά Παναγιώτα 

 

  Ημερομηνία: Λιβαδειά,  


